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1. UVOD 
 
Na poslovanje preduzeća utiču uslovi i okruženje u kojima se preduzeće nalazi, zatim 
resursi kao elementi i sastavni dijelovi poslovanja kojima preduzeće raspolaže. To su 
poslovni faktori.  
Uslovi mogu biti dati ili mogu biti stvoreni, zatim mogu postojati uslovi na koje 
preduzeće može u manjoj ili većoj mjeri uticati, ili im se prilagođavati. Ipak svi ti uslovi 
se međusobno preklapaju jedan na drugoga i međusobno utiču, bilo u istom smjeru ili 
suprotnom.  
U odvijanju poslovnog procesa resursi su istovremeno i unutrašnji poslovni faktori koji 
djeluju u poslovnaju preduzeća. 
Centralni faktor poslovanja preduzeća su ljudi koji posjeduju stvralačku sposobnost, 
dakle radnu snagu. Međutim, istovremeno posjeduju i znanje za izvršavanje poslova, za 
upravljanje i rukovođenjem poslovanja. 
Dakle, faktori koji utiču na poslovanje preduzeća, između ostalog su: 

• Rad (radna snaga) 
• Sredstva za rad 
• Predmeti rada 

Tema ovog seminarskog rada je rad, dakle potrebno je razmotriti faktor rada, odnosno 
radne snage. 
 

2. RAD 
 
Za obavljanje procesa poslovnaja preduzeća potreban je, prvenstveno, rad, odnosno radna 
snaga. Ljudski rad predstavlja proces svrsishodnog trođšenja čovjekovih fizičkih i umnih 
sposobnosti. Taj skup sposobnosti nazivamo radnom snagom. Dakle, može se zapravo 
reći da je rad trošenje radne snage, ali samo u ekonomskom smislu, takvo trošenje koje 
ima za cilj proizvodnju materijalnih dobara ili usluga. Kao rezultat utroška rada mogu se 
pojaviti dvije komponente iz procesa rada. 

• Izvršeni, opredmećeni rad u nekom proizvodu ili usluzi, s društveno 
priznatom upotrebom vrijednosti toga proizvoda, ili usluge i 

• Nepotrebno korištenje fizičkih i umnih sposobnosti čovjeka, koji se javlja 
u svim slučajevima u kojima izostane ili se umanju rezultat. 

Bitna osobina ljudskog rada je njegova svrsishodnost. To je ono što bitno razlikuje 
čovjeka od rada drugih živih bića, jer čovjekov rad je svjesno, unaprijed određen i 
zamišljen cilj rada kojeg čovjek obavlja. Čovjek kao jedino svjesno biće unaprijed stvara 
predmet koji će da proizvede, a tek potom pristupa njegovoj realizaciji. 
Dakle, rad je svjesna i unaprijed smišljena čovjekova djelatnost usmjerena ka 
ostvarivanju određenog svrsishodnog i korisnog cilja na bilo kojem području života.  
Radnik u procesu rada troši svoju bionergiju, a ta bioenergija se ne može izraziti u 
jedinicama mjere. Zbog toga se čovjekov proces rada, trošenje njegove bionergije mjeri 
vremenskim trajanjem procesa rada. Razlikuje se količina rada izražena bionergijom u 
vremenskim jedinicama istog proizvođača kao i u vremenskim jedinicama različitih  
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NA NAŠIM SAJTOVIMA MOŽETE PRONAĆI SVE, BILO DA JE TO SEMINARSKI, DIPLOMSKI  ILI  

MATURSKI RAD, POWERPOINT PREZENTACIJA I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJAL. ZA  RAZLIKU OD 
OSTALIH MI VAM PRUŽAMO DA POGLEDATE SVAKI RAD, NJEGOV SADRŽAJ I PRVE TRI STRANE 

TAKO DA MOŽETE TAČNO DA ODABERETE ONO ŠTO VAM U POTPUNOSTI ODGOVARA. U BAZI SE 
NALAZE  GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI RADOVI  KOJE MOŽETE SKINUTI I UZ 

NJIHOVU POMOĆ NAPRAVITI JEDINSTVEN I UNIKATAN RAD. AKO U BAZI  NE NAĐETE RAD KOJI VAM 
JE POTREBAN, U SVAKOM MOMENTU MOŽETE NARUČITI DA VAM SE IZRADI NOVI, UNIKATAN 

SEMINARSKI ILI NEKI DRUGI RAD RAD NA LINKU IZRADA RADOVA.  PITANJA I ODGOVORE MOŽETE 
DOBITI NA NAŠEM FORUMU ILI NA 

maturskiradovi.net@gmail.com 
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